



赋能企业技能人才评价主导权,提升劳动者“就业力”

技工有证没证,工资大不一样

6月27日,现代快报记者苏州市人社部门获悉,截至目前,苏州市技能等级认定备案企业达766家,占江苏省47%,累计开展技能人才评价并发放证书104861张,均居江苏省首位。

柴军虎

人才评价是人才发展体制机制的重要组成部分,是人力资源开发管理和使用的前提。苏州市瞄准产业、对接企业、服务人才,通过赋能企业评价主导权,提升劳动者“就业力”,充分尊重企业在技能人才评价改革中的自主权,体现“谁用人、谁评价、谁发证、谁负责”的原则,在2019年7月印发《苏州市企业职业技能等级认定工作操作细则(试行)》,规范了企业备案和评价流程,激发企业在人才培养、使用、评价、激励中的内生动力。

三星电子(苏州)半导体有限公司是苏州工业园区首批“企业内评价试点单位”之一。该公司每个月都会开展相关的技能培训,

苏州在技能人才评价改革中

职工需要脱产培训一周左右,培训结束后进行相应的考核,考核合格且优秀的职工可获得企业颁发的技能评价证书。

“这种自主评价体系,不仅增强了员工技术研发兴趣,也促进了企业技术开发与生产革新。”三星电子(苏州)半导体有限公司人事部方红兵介绍,为了推动应用型的技术人才培养,公司每年都会进行技术革新大赛,来增强员工技术研发兴趣,促进技术开发与生产革新,也可以通过大赛来选拔优秀的技术人才。

截至今年5月,三星电子(苏州)半导体有限公司累计发证高级工1464人次,技师333人次以及高级技师96人次,涵盖电气设备安装工、电子专用设备装调工、计算机程序设计员、计算机软件测试员、智能楼宇等职业。

据介绍,2020年苏州市技能人才薪酬抽样调查显示,未取得过国家职业资格证书(技能等级证书)的技能工作者薪酬最低,随着取得证书的等级提升,薪酬依次提升,高级工年平均工资是无证书技能劳动者平均工资的两倍。

苏州在技能人才评价改革中

起步早、推广快,已形成规范的工作机制,推动职业技能等级评价工作有序开展。苏州市人力资源和社会保障局副局长谭国明说,通过下放技能人才评价改革中的自主权,苏州不断激发企业在技能人才培养方面的市场活力,并结合苏州7所技工院校合作筹建职业技能等级社会评价机构联盟,发挥技工院校在技能人才社会评价中的关键作用,有效提升技能人才培训和评价能力。

截至目前,苏州市职业技能等级认定备案企业数累计达766家,占江苏省47%,备案职业包括工业机器人系统运维员、网络与信息安全管理员和半导体芯片制造工等150余个,104861名技能劳动者经企业自主评价认定合格后取得职业技能等级证书,企业备案数、技能等级证书发放数均居江苏省首位。

据悉,接下来,苏州人社部门将瞄准域内新兴产业发展方向,支持行业企业开展技能人才培养和评价工作,向用人单位主体放权,激发市场主体活力,为产业转型升级,打响“苏州制造”“江南文化”品牌持续助力。

6月25日,常熟理工学院红色经典教育馆开馆。红色经典教育馆以“红色经典”为主题,精心设计了“信仰之光”“将帅风骨”“报国同心”“延安文艺”“虎穴忠魂”五个部分,馆内收藏了100多本文物级多语种《共产党宣言》。常熟理工学院党委书记朱士中表示,红色经典教育馆的建成,不仅为全校师生缅怀先烈、传承革命精神拓展了新的空间,也是学校落实立德树人,培养有理想、有本领、能担当的新时代大学生的重要载体。

柴军虎/文 伍味/图

常熟理工学院红色经典教育馆开馆

6月25日,常熟理工学院红色经典教育馆开馆。红色经典教育馆以“红色经典”为主题,精心设计了“信仰之光”“将帅风骨”“报国同心”“延安文艺”“虎穴忠魂”五个部分,馆内收藏了100多本文物级多语种《共产党宣言》。

常熟理工学院党委书记朱士中表示,红色经典教育馆的建成,不仅为全校师生缅怀先烈、传承革命精神拓展了新的空间,也是学校落实立德树人,培养有理想、有本领、能担当的新时代大学生的重要载体。

柴军虎/文 伍味/图



第五届昆山创业周7月5日启幕

6月26日,现代快报记者昆山市召开的新闻发布会上获悉,7月5日至16日,昆山将举办2021年第十三届苏州国际精英创业周昆山分会场活动和第五届昆山创业周活动。

柴军虎

本届昆山创业周活动以“人才赋能昆山 创新定义未来”为主题,聚焦“强化企业服务优存量、加大招商引资强增量、加快创新驱动促转型”,以市、区镇联动的“1+11+12”模式,举办24个专场活动,即1个开幕式+11个市级主题活动+12个区镇及工研院专场活动。活动主会场设在昆山国际会展中心。

其中,7月11日上午的开幕式,主要聚焦数字经济、生物医

药、航空航天、新能源、新材料等战略性新兴产业及未来产业,集中展示一批高端人才科创项目,表彰一批重大人才科创团队和创新型标杆企业,发布一批专项政策、一批“技术平台+”“服务平台+”项目,冠名启动第六届昆山国际创新创业大赛,发起城市引才联合倡议,发布科创之城建设新愿景,营造海内外人才团队来昆创新创业的良好氛围。

11个市级主题活动主要围绕开放创新赢未来、产才融合促发展、产城融合汇资源、产教融合添动能四个方面来设置,包括“科创之城·开放新高度”创新发展论坛、“智汇昆山·创享未来”第五届昆山创新创业大赛决赛、昆山祖冲之自主创新产业技术攻关对接会等。

工研院、各区镇将设立分会场,围绕特色产业发展、人才科创项目引聚、金融资本对接等主题开展一系列活动。“我们希望向全世

界发出昆山招才的最诚挚邀约,展现昆山引智的最硬核底气。”昆山市委组织部副部长、市科创办(人材办)主任荣毅龙说,昆山有玉,玉在其人。“人”是干事创业的关键点,“才”是昆山渴求的“心头好”,人才科创已成为昆山发展最具标识度的品牌、最响亮的口号,期待更多的海内外高层次人才了解昆山、相约昆山、创新创业在昆山。

据悉,近年来,创业周活动累计吸引超1.8万名海内外高层次人才参会,引进落户人才科创项目近1200个,落户创业项目中上市挂牌企业3家,入选苏州“独角兽”培育企业3家,共引进和培育国家级重大人才工程入选者34名、省“双创”人才31名、姑苏领军人才74名、昆山“双创”人才226名。创业周已成为昆山汇聚全球人才、技术、资本、服务的重要渠道,以及吸引海内外人才科创精英来昆创新创业的重要平台。

阳澄湖创客大赛7月11日开赛

车联大洋彼岸,“云”集高铁新城。6月27日,现代快报记者获悉,2021年(第十二届)阳澄湖创客大赛智能车联网行业赛高铁新城专场,暨长三角G60科创走廊智能网联汽车创新创业大赛,将于7月11日正式开赛。

大赛采用“面对面”和“屏对屏”相结合的形式,通过线上、线下两种方式同台竞技。大赛由中共相城区委、相城区人民政府主办,相城区人才办、科技局、工信局、人社局、苏州高铁新城管委会、长三角G60科创走廊智能驾驶产业联盟承办,清控科创协办。

大赛采用闭门路演形式,包括跨境线上或线下路演、评审、对接等环节组成,由组委会、专家评审团在符合参赛要求的报名项目中,遴选10个项目,集中进行跨境线上或线下路演。比赛采用“6+4”模式,项目路演6分钟,评委提问4分钟。选拔赛将从10个参赛项目中遴选6个项目进入行业总决赛评审。

本次大赛参赛人才(团队)必须符合参赛项目领域为智能网联汽车,包含:智能汽车及相关软硬件配套设施、自动驾驶数据信息系统、基于车载设备提供互联网生态服务、智能汽车OTA及电子设备远程操

控等相关领域;参赛者必须掌握参赛项目的核心技术,拥有参赛项目专利的所有权或使用权,项目有较高创新水平和较强市场竞争力、有较好的潜在经济效益和社会效益、易于形成新兴产业的高新技术成果,且具有核心技术、完全知识产权、高附加值的创新项目;需要在2021年1月1日前尚未在苏州市相城区创新创业的等相关要求。

据介绍,大赛将评选出专场赛和行业总决赛一、二、三等奖各1名,专场赛一、二、三等奖分别奖励奖金2万元、1.5万元、1万元,行业总决赛一、二、三等奖分别奖励奖金30万元、15万元、5万元。

此外,在各行业决赛获得一等奖的项目中评选出特等奖1个,奖金提高至50万元,一二三等奖先给予1万元,特等奖先给予2万元,项目一年内落户相城并正常运行后发放剩余奖金。

据悉,大赛还配套了扶持政策,行业决赛三等奖及以上获奖项目,可获得相城区各级各类基金累计最高700万元股权融资额度;行业决赛三等奖及以上获奖项目,可优先入驻区内科技企业孵化器,享受相关租金减免、项目扶持、人才申报等一站式服务。

柴军虎

太平街道开展“有事好商量”协商议事活动

近日,苏州市相城区太平街道政协工委借助“有事好商量”协商议事平台,开展太平街道水环境整治暨“完善村规民约 树立文明新风尚”专题协商议事活动。

太平街道党工委副书记王春龙说,太平街道水环境治理初期工作已经取得一定成效,后续要更加有力有序抓落实、抓推进,全面整治到位;保护水环境和弘扬公序良俗需要领导干部以身作则,为群众树立榜样,引导群众进一步统一思

想,提高认识。

相城区政协提案委主任潘永明表示,在水环境治理过程中,除了对污染源的把控,还要重视基础设施的建设,过程中采取的各项措施不能只为了完成一时的目标,必须常抓不懈。

下一步,太平街道政协工委将继续组织政协委员走进社区、走进企业、走近群众,参与基层协商,谋民生大事、推民生好事、商民生实事、解民生难事。

柴军虎

生田幼儿园迎来省优质幼儿园评估验收

日前,相城区黄桥生田幼儿园迎来了江苏省优质幼儿园评估验收。评估组专家通过现场查看室内环境、幼儿一日活动、听汇报、查阅档案资料等多种形式进行全面细致评估。

评估组专家分别进入小、中、大班进行一日活动零距离观察,从来园活动、户外体锻、自主点心、晨间谈话、学习活动、户外游戏等各个环节进行了全方位的评估考

察。同时,评估组还认真查看了户外活动场地,走进食堂和保健室评估后勤工作,并现场进行专业性的指导。下午,评估组专家仔细查阅了幼儿园的台账资料,分别从保教队伍、办园条件、安全卫生、保教水平、管理绩效等方面进行全面的评价。黄桥生田幼儿园将结合评估组专家的反馈意见,制订整改方案,进行扎实有效的整改,把创建省优作为新的起点。

濮悦 高达

湖西12支志愿团队开展便民服务活动

6月25日,苏州工业园区湖西社区党工委联合园区志愿者协会、汤妈妈公益慈善中心开展“情暖金鸡湖”便民服务活动,活动吸引了各行各业的12支志愿服务团队参加。

现场,志愿者们为居民们提供了公益理发、医疗保健咨询、公益摄影等志愿服务。为了让志愿服务更精准、更暖心,真正将实事办到居民心里。

赵晨雯 柴军虎